
Žižkovský panel (III.): debata o klimatické
nouzi
30.10.2019
Ve středu 30. října se od 18:00 hodin koná další pokračování Žižkovského panelu v zasedací
místnosti Zastupitelstva městské části Praha 3, Havlíčkovo nám. 9, jehož tématem je
klimatická nouze na komunální úrovni.

Jak se Praha 3 má připravit na změny klimatu? A co může udělat, aby k nim nepřispívala? Debata o
klimatické nouzi na komunální úrovni si vezme za cíl, co klimatická nouze znamená v praxi, jaká výjimečná
opatření jsou potřeba provést a které kroky je na místě prosazovat.

V panelu zazní názory odborníků, jak zlepšit stav životního prostředí nebo jak zmírnit dopad klimatické
změny z pozice místní samosprávy.

Na změny klimatu mají vliv různé faktory – snížení emisí v oblasti dopravy, podpora cyklodopravy, snížit
používání jednorázových plastů, zvýšení podílu zeleně v městské části, zavedení retenčních nádrží na vodu
a mnoho dalších. Důležitá je ale samotná motivace obyvatel k ekologicky odpovědnému chování.
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Městská část Praha 3 již v září 2019 vytvořila expertní pracovní skupinu, která v souladu s Implementačním
plánem Adaptační strategie hl. m. Prahy analyzuje, navrhuje, rozpracovává a připravuje jednotlivé kroky
vedoucí k realizaci adaptačních opatření v Praze 3. Prvořadými úkoly je příprava konkrétních opatření
vyplývajících z potřeb městské části Praha 3, týkajících se především snížení negativního vlivu extrémních
teplot a efektu městského tepelného ostrova, dále zvyšování retenční schopnosti městské krajiny,
využívání dešťové a odpadní vody a snížení energetické náročnosti Prahy 3 včetně podpory adaptace
budov a snížení emisí a uhlíkové stopy.

Neméně důležitým je i mitigace - tedy nejen problematika, jak zmírnit negativní dopady, ale jak zajistit,
aby Praha 3 ke změnám klimatu nepřispívala.

Další možná opatření proveditelná na úrovni městské části:

Nákup čisté elektřiny + nabídka i pro veřejnost.
Zlepšení energetické náročnosti budov (pro budovy ve vlastnictví MČ zejména zvyšování
energetické účinnosti kotelen - kogenerace) - rekonstrukce na pasivní standard, školy - rekuperace.
Bezúročné půjčky na zvýšení energetické efektivity budov, výměny zdrojů tepla a instalaci
fotovoltaických střešních panelů
Podpora pro komunitní energetické projekty.
Informování veřejnosti o majitelů nemovitostí o možnostech dotací v oblasti energetiky a životního
prostředí.
Sázení stromů, podpora menších zahrádek, podpora mikrobiotopů a divočiny.
Opatření pro lepší zadržování vody a recyklaci vody.
Zelené střechy.
Podpora třídění odpadu a kompostování; pobídky pro majitele nemovitostí, podniky a živnostníky k
třídění bioodpadu.
Lepší podmínky pro pěší a cyklistickou dopravu.



Podpora bezmasého stravování.
Vzdělávací programy - i k populárním lifestylovým tématům (zdravé lokální potraviny, energetické
úspory, zahradničení, kompostování,...).

V panelu budou diskutovat i členové expertní skupiny:

Tomáš Tesař (bývalý náměstek ministra pro životní prostředí v sekci ochrana přírody)
Walter Sodomka (ředitel nestátní neziskové organizace Komínová asociace (APOKS)
Jan Nezhyba (ekologický aktivista)
Anna Kárníková (ředitelka Hnutí Duha)
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